
Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 19 de maio de 2006

Aos  19  dias  do  mês  de  maio  de  2006,  as  9:00horas,  reuniu-se  a  Câmara
Municipal  de  Vereadores  de  Nioaque-MS,  sob  a  presidência  do  Vereador  João
Francisco dos Santos Neto, logo verificada a presença dos Srs. Vereadores: Antonio
Raimundo da Silva, Eudes Pache Corrêa, Claudionor do Carmo Miranda, Jancer Vaz de
Moura,  Énsio Pimenta  dos  Reis,  Emerson Augusto Nahabedian Ramos,  Ronaldo de
Andréa  e  Fernando  L.  F.  Moura,  constatou-se  haver  n°  legal  determinando  o  Sr.
Presidente o inicio dos trabalhos com aquiescência dos Srs. Vereadores. Em seguida o
Sr. 1° Secretario fez leitura das matérias recebidas do Executivo, constante de Of. N°
308/GAB/06 e Of. N° 310/06 ambos em respostas as solicitações feitas pela Casa; logo
passou-se apresentação das correspondências recebidas de diversos, havendo os ofícios
do Tribunal de Contas/ MS de N° 1578/2006, assunto Decisão simples N° 02/0549/05;
n°  1624/2006,  assunto  parecer  n°  00/0070/05;  Of.  1687/2006-  assunto  Acórdão  n°
00/1025/05  e  de  n°  1763/2006-  assunto  Decisão  simples  n°  00/0207/05,  Oficio  N°
082/2006 da APAMIN, encaminhando prestação de contas referentes ao mês de abril de
2006, e demais correspondências deixadas na secretaria da Casa a disposição dos Srs.
Vereadores. Em Continuidade procederam-se as apresentações das proposições; pelo Sr.
Vereador Fernando L.F.  Moura fora feito  apresentado e encaminhado para estudo e
parecer  à  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Redação  final  Projeto  de  Decreto
Legislativo 01/2006 dispondo sobre a Concessão de Titulo de Cidadão Nioaquense ao
Sr. Vander Luis dos Santos Loubet; de autoria do Sr. Vereador Jancer Vaz de Moura,
fora  apresentado e  aprovado por  unanimidade  Reqt°  012/06 para  Mesa  Diretora  no
sentido que seja realizada Sessão Ordinária Itinerante no P.A Uirapuru, no dia 26.05.06,
sexta-feira próxima, às 14:00horas; pelo Sr. Vereador Claudionor do Carmo Miranda
foram apresentadas e aprovadas por unanimidade das proposições, Ind. 010/2006 para
ser enviada ao Sr. Licínio, Chefe do Pólo da FUNASA em Aquidauana-MS, solicitando
a  abertura  de  um  sub-pólo  da  FUNASA  na  cidade  de  Nioaque,  para  atendimento
especifico  das  comunidades  indígenas  do  município  Reqt°  08/2006,dirigido  ao  Sr.
Antonio Eduardo da Silva Oliva, Diretor Presidente da Enersul, requerendo ao mesmo
que as  leituras  marcadas  nos  relógios  dos  padrões  nas  aldeias  do  município,  sejam
efetuadas pelos funcionários da empresa, assim como passam estar discutindo um ponto
público em cada conformidade para serem entregues as faturas de energia; de autoria da
Verª Eudes pache Corrêa fora aprovada por unanimidade Reqt° 05/2006 dirigida a Sra.
Prefeita  Municipal,  requerendo  a  viabilização  de  um painel  retratando  a  Guerra  do
Paraguai, e que o mesmo seja implantado na Praça dos Heróis em nosso município; em
prosseguimento os trabalhos foram suspensos em 10 minutos com aprovação da maioria
dos  Srs.  Vereadores  para  entendimento  acerca  dos  projetos  que  seriam deliberados.
Reiniciando os trabalhos  pela Comissão de Legislação,  Justiça e Redação final para
apresentado  parecer  favorável  ao  Projeto  de  Resolução  01/06,  apresentado  pelos
Vereadores Fernando L. F. Moura, Ronaldo de Andréa, Antonio Raimundo da Silva e
Emerson Nahabedian Ramos, alterando o disposto do Art° 129 do Regimento Interno
desta  Câmara  Municipal,  Alterado  pela  Resolução  N°  02/2005;  procedido  a
apresentação do parecer fora o mesmo colocado em discussão e votação sendo aprovado
por unanimidade, em seguida o Sr. 1° Secretario fez leitura na integra do Projeto de
Resolução 01/2006, logo o Sr. Presidente colocou o Projeto de Resolução em discussão,
sendo pelo Sr. Vereador Claudionor do Carmo Miranda solicitado vistas do Projeto para
melhor  discutir  com  as  demais  pares  uma  data  e  horário  das  sessões  que  venha
beneficiar todos os membros desta Casa e ver também a parte cabida a participação da
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comunidade, colocado o pedido de vistas requerido fora o mesmo aprovado por maioria
com  obstenção  de  voto  do  Ver.  Énesio  Pimenta  dos  Reis.  Em  seqüência  pelas
Comissões  de  Legislação  Justiça  e  redação  final  e  de  Finanças  e  Orçamentos,  em
separada,  fora  apresentado  pareceres  favoráveis  a  aprovação  do  Projeto  de  Lei  N°
01/2006, que dispõe sobre reposição salarial dos funcionários da Câmara Municipal de
Nioaque, nos termos do Artigo 35 da Lei Orgânica Municipal, colocados os pareceres
em  discussão  e  votação  foram  ambos  aprovados  por  unanimidade,  a  seguir  o  Sr.
Presidente após leitura do Projeto de Lei N° 01/2006, da Casa, colocou o mesmo em 1ª
e  2ª  discussão,  sendo  a  seguir  colocado  em  votação  o  qual  fora  aprovado  por
unanimidade; em seguida o Sr. Presidente colocou o projeto de Lei N° 027/2005, que
autoriza o Poder Executivo Municipal  a desapropriar área necessária a instalação de
uma praça pública na sede do município, o qual em sessão ordinária do dia 21.11.2005
fora aprovado por maioria  parecer  contrario a aprovação da matéria,  e  após parecer
Jurídico da Casa, já há condições da matéria  ser discutida e votada,  após leitura do
Projeto supracitado o Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei N° 027/2005  em 1ªe 2ª
discussão, em seguida em votação sendo o mesmo rejeitado por unanimidade, tendo em
vista parecer Jurídico da Casa e entendimentos que o Poder Executivo não necessita que
autorização por parte do Poder Legislativo para ato de desapropriação, sendo até mesmo
retificado pelo Ver. Émerson seu voto hoje favorável a rejeição da matéria, uma vez que
no ano passado na oportunidade dos estudos pela comissão de legislação, teve seu voto
vencido na comissão por ser favorável ao projeto,  portanto após novos estudos veio
disenir as duvidas existentes na época. Em seguida o Sr. Presidente deixou a palavra
livre aos Srs.  Vereadores,  primeiramente  pelo Sr.  Vereador  João Francisco  foi  feito
convite a Casa, e a comunidade para participarem nos dias 20, e 21 próximo do evento
Cross  Country  na  Colônia  Conceição,  e  também parabenizou  o  Ver.  Fernando pela
proposta de honraria de Cidadão Nioaquense ao Dep Federal Vander Loubet, se sentido
satisfeito pelo reconhecimento havido por parte do Edil, sendo dito pelo Ver. Fernando
proponente que é uma forma de demonstrar e reconhecer os serviços prestados para o
município,  logo  usou  da  palavra  o  Sr.  Vereador  Antonio  Raimundo  da  Silva,
convocando os membros da Comissão de Finanças e Orçamentos para reunião dia 23.05
às 9:00 horas para tratar assunto de tomada de contas do fundef  referente ao exercício
de 2002, manifestou-se solidário a mudança de dia das sessões , uma vez que quando
precisou recebeu apoio de todos os pares, encerrou sua fala ratificando o convite feito
pelo Presidente da Casa, a seguir usou da palavra o Sr. Ver. Jancer Vaz de Moura, onde
parabenizou o Ver. João Francisco pelo evento, ressaltou a funcionaria da Casa Elizete
pela forma que vem conduzindo site criado pela mesma, registrou sua indignação para
com o Executivo  Municipal  referente a  festa da padroeira  do município Stª  Rita  de
Cássia, onde fora questionado ate mesmo se havia Lei sobre o feriado municipal do dia
22 de maio,  e  que o mesmo estarás  atendendo a cumprimento,  acerca da audiência
pública realizada na Casa com relação a historia do município,  sendo proferida pelo
Historiador  Hildebrando Campestrini,  onde o mesmo fez  varias  visitas,  e  na  escola
Odete  I.  R.  V.  Boas  deixou  a  disposição  dos  professores  a  instalação  do  Núcleo
Regional de historia e geografia em Nioaque, a seu ver o município só tem a ganhar
com essas ações, foi uma audiência proveitosa demonstrando como é o trabalho da casa,
e trazendo ao público para participar,  sendo louvável o requerimento da Ver. Eudes
neste sentido. A seguir usou da palavra o Sr. Ronaldo de Andréa, o qual fez cobranças
com relação às carteiras de vereadores que até o momento não estão prontas, que a
Mesa tome as medidas, solicitou que a Mesa reunisse os auxiliares de gabinete da Casa,
e conseguisse uma foto de todos para conhecimento, e que todos cumprissem a jornada
de  trabalho,  e  que  futuramente  estará  solicitando  carteira  funcional  para  esses
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assessores;  logo usou da  palavra  o Sr.  Fernando L.  F.  Moura,  cumprimentou  todos
presentes, sentindo-se indignado por certas atitudes, referindo-se a proposta de mudança
dos dias das sessões da casa, o qual sente-se prejudicado, onde se discute a participação
da comunidade  dentro  da  Casa,  ao  seu ver  Há participação  da  comunidade  quando
existe interesse da Classe, quando estão reivindicando alguma algo, e no momento o
mesmo está procurando se aperfeiçoar como vários edis através de cursos, motivo que
propôs tal mudança, também referiu-se a sua proposta de titulo de cidadão Nioaquense
ao Dep. Federal Vander Loubet, pois foi um dos Deputados que mais trouxe benefícios
através de emenda para Nioaque, aparteado pelo Ver. Énesio Pimenta foi colocado que
tem certeza que chegarão a um denominador comum quanto os dias das sessões da
Casa, onde não irá atrapalhar o Edil Fernando, logo pelo Ver. Fernando foi solicitado a
Comissão que analise com coerência o Projeto de Resolução. Em continuidade usou da
palavra o Sr. Vereador Emerson Augusto, iniciou sua fala cumprimentando a Casa e
demais presentes, primeiramente teceu comentários acerca de circular da Assomasul,
divulgando a todos municípios alerta com relação a situação econômica que passa o
estado e o Brasil como um todo, orientando hoje um corte efetivo de gastos para que
não venham sofrer algum tipo de penalidade,  motivo que causa grande preocupação
como legisladores e que devem estar passando essas informações a toda comunidade,
também parabenizou a Sr. Elizete pela inauguração de portal, sendo solidário a mesma,
acerca da audiência pública realizada pelo legislativo, encabeçada pela Verª. Eudes e
Ver.  Jancer,  o  mesmo comentou que  ficou encantado  com a  pessoa  do  historiador,
porem saiu da Casa preocupado a seu ver mais uma vez estão criando um clima na Casa
sem necessidade, a questão é complicada devendo haver cuidado por parte dos mesmos,
para que haja maturidade, pois o grande empate criado não está presente na Proposta de
Emenda, em nenhum momento, que é dia Nioaque faz aniversário, estão sim discutindo
o fato histórico em 08 de abril como marco de fundação, e têm-se a data de 18 de julho
como emancipação política, cabendo os mesmos reconhecer como já foi, que no dia 18
de julho é a de emancipação política administrativa do município, e reconhecer ou não a
data de 08 de abril foi a data de fundação do município, finalizou sua fala destacando o
que vem ser  companheirismo e  relembrando sua fala  em sessão passada,  sobre sua
posição, fala esta que teve repercussão diversificada, fatos que entristecem como qual
entende  ou  quer  entender  como  lhe  convém,  sendo  solidário  ao  Ver.  Fernando,  e
dizendo  que  as  pessoas  consigam  desvirtuar  as  pessoas  de  suas  siglas  partidárias;
prosseguindo pronunciou o Ver. Claudionor do Carmo Miranda, dizendo que no período
vespertino estará acontecendo na comunidade indígena pela 2ª vez reunião importante
na área da educação, sobre projeto político pedagógico nas aldeias, sendo uma conquista
dos mesmos, parabenizando a Secretaria Municipal de Educação pela forma que vem
viabilizando esse projeto,  também teceu alguns comentários acerca do programa luz
para  todos,  explanando  fatos  que  aconteceram  por  vários  tempo,  envolvendo  as
comunidades indígenas, esclarecendo atualmente como se encontra esse projeto, e os
atendimentos que em breve serão executados, também informou que junto a Secretaria
de Estado de Educação conseguiram 70 carteiras para o ensino médio, e que irá atender
o ensino fundamental, informou que no próximo dia 03 a comunidade indígena já estará
recebendo alguns equipamentos para o Posto de Saúde na Aldeia Água Branca, referiu-
se ao Ver. Fernando que o pedido de Vistas do Projeto de Resolução tem por objetivo
de  entrar  em consenso  quanto  a  data,  e  não  pensam em prejudicar  esse  ou  aquele
membro da Casa; também parabenizou o Ver. João Francisco pelo evento na Colônia
Conceição  nos próximos dias,  e  com relação a proposta  de emenda a  Lei  Orgânica
estarão debatendo e analisando com grande afinco, encerrou sua fala agradecendo a
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oportunidade e a presença de todos. Em seguida nada mais havendo para ser tratado,
fora declarada encerrada a referida Sessão, da qual para constar lavrou-se esta Ata.
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